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吸纳重点群体就业税费减免政策
（接上期）

【享受主体】
招用脱贫人口，以及在人力资源社会

保障部门公共就业服务机构登记失业半年
以上且持《就业创业证》或《就业失业登
记证》（注明“企业吸纳税收政策”） 人
员，与其签订1年以上期限劳动合同并依
法缴纳社会保险费的企业。

【优惠内容】
1.自 2023 年 1 月 1 日至 2027 年 12 月

31日，企业招用脱贫人口，以及在人力资
源社会保障部门公共就业服务机构登记失
业半年以上且持《就业创业证》或《就业
失业登记证》（注明“企业吸纳税收政
策”） 的人员，与其签订1年以上期限劳
动合同并依法缴纳社会保险费的，自签订
劳动合同并缴纳社会保险当月起，在3年
内按实际招用人数予以定额依次扣减增值
税、城市维护建设税、教育费附加、地方
教育附加和企业所得税优惠。定额标准为
每人每年 6000 元，最高可上浮 30%，各
省、自治区、直辖市人民政府可根据本地
区实际情况在此幅度内确定具体定额标准。

2.自2023年1月1日至2027年12月31
日，企业招用脱贫人口，以及在人力资源社
会保障部门公共就业服务机构登记失业半年
以上且持《就业创业证》或《就业失业登记
证》（注明：“企业吸纳税收政策”）的人
员，与其签订1年以上期限劳动合同并依法

缴纳社会保险费的，自签订劳动合同并缴纳
社会保险当月起，在3年内按实际招用人
数，以每人每年7800元的定额标准，依次
扣减增值税、城市维护建设税、教育费附
加、地方教育附加和企业所得税。

【享受条件】
1.上述政策中的企业，是指属于增值

税纳税人或企业所得税纳税人的企业等
单位。

2.企业招用就业人员既可以适用上述
规定的税收优惠政策，又可以适用其他扶
持就业专项税收优惠政策的，企业可以选
择适用最优惠的政策，但不得重复享受。

3.企业与脱贫人口，以及在人力资源
社会保障部门公共就业服务机构登记失业
半年以上且持《就业创业证》或《就业失
业登记证》（注明“企业吸纳税收政策”）
的人员签订1年以上期限劳动合同并依法
缴纳社会保险费。

4.按上述标准计算的税收扣减额应在
企业当年实际缴纳的增值税、城市维护建
设税、教育费附加、地方教育附加和企业
所得税税额中扣减，纳税人当年扣减不完
的，不再结转以后年度扣减。

【享受方式】
1.申请享受招用重点群体就业税收优

惠政策的企业，持下列材料向县以上人力
资源社会保障部门递交申请：

（1） 招用人员持有的 《就业创业证》

（脱贫人口不需提供）。
（2）企业与招用重点群体签订的劳动合

同（副本），企业依法为重点群体缴纳的社会
保险记录。通过内部信息共享、数据比对等
方式审核的地方，可不再要求企业提供缴纳
社会保险记录。 招用人员发生变化的，应向
人力资源社会保障部门办理变更申请。

2.税款减免顺序及额度
（1）纳税人按本单位招用重点群体的

人数及其实际工作月数核算本单位减免税
总额，在减免税总额内每月依次扣减增值
税、城市维护建设税、教育费附加和地方
教育附加。城市维护建设税、教育费附
加、地方教育附加的计税依据是享受本项
税收优惠政策前的增值税应纳税额。

纳税人实际应缴纳的增值税、城市维
护建设税、教育费附加和地方教育附加小
于核算的减免税总额的，以实际应缴纳的
增值税、城市维护建设税、教育费附加、
地方教育附加为限；实际应缴纳的增值
税、城市维护建设税、教育费附加和地方
教育附加大于核算的减免税总额的，以核
算的减免税总额为限。纳税年度终了，如
果纳税人实际减免的增值税、城市维护建
设税、教育费附加和地方教育附加小于核
算的减免税总额，纳税人在企业所得税汇
算清缴时，以差额部分扣减企业所得税，
当年扣减不完的，不再结转以后年度扣减。

享受优惠政策当年，重点群体人员工作

不满1年的，应当以实际月数换算其减免税总
额。减免税总额=∑每名重点群体人员本年度
在本企业工作月数÷12×具体定额标准。

（2） 第2年及以后年度当年新招用人
员、原招用人员及其工作时间按上述程序
和办法执行。计算每名重点群体人员享受
税收优惠政策的期限最长不超过36个月。

3.企业招用重点群体享受本项优惠
的，由企业留存以下材料备查：

（1）登记失业半年以上的人员的《就
业创业证》（注明“企业吸纳税收政策”，
招用脱贫人口无需提供）。

（2）县以上人力资源社会保障部门核
发的《企业吸纳重点 群体就业认定证明》。

（3）《重点群体人员本年度实际工作时
间表》。

【政策依据】
《财政部 税务总局 人力资源社会和保障

部 农业农村部关于进一步支持重点群体创业
就业有关税收政策的公告》（2023年第15
号）

《青海省财政厅 国家税务总局青海省税
务局 青海省人力资源和社会保障厅 青海省乡
村振兴局关于落实支持重点群体创业就业税
收 政 策 的 通 知》（青 财 税 字 〔2023〕
1189号）

暖气不热怎么办
您家来暖气了吗？暖气热乎吗？有跑冒

滴漏现象吗？事关整个冬天的体验感，这些

注意事项一起来了解。

暖气不热不要慌
1.暖气片半边不热、暖气内有水声

常见的原因是管道发生“气堵”需要排

气，手动排气阀一般安装在暖气片侧面顶

部，用工具轻轻旋转就能听见“嗞嗞”排气

声，继续排气直到有水流出，大约5分钟，

立即关闭排气阀。

2.室内暖气整体不热

确认入户进/回水阀门、位于走廊管道

间的分户控制阀门、室内的暖气片阀门是否

都打开。

3.客厅暖气片热、卧室暖气片凉

常见原因是管道与阀门老化堵塞，联系

专业人员处理。

4.发现跑冒滴漏问题怎么办？

厨房和卫生间易发生暖气漏水问题，尤

其散热器、管道接口处、阀门处，发现后立

即用厚毛巾、抹布堵住漏点，并联系专业人

员处理。

5.如何判断供暖水串入自来水？

自来水有颜色、有异味、变热、变咸，可

推断供暖水已串入自来水，立即停用自来水、

向物业或居委会反映并致电当地自来水公司。

提示：若遇到家中暖气不热、跑水漏水

等情况，可直接联系属地供热主管部门进行

报修，各地供热主管部门的电话每年都会在

采暖季前公布。

使用暖气要注意这些
1.不擅自拆改室内共用供热设施

室内供热系统经过严格设计，个人私换

私改供热设施等行为不仅会出现散热器不

热、管道泄漏、管道气塞等安全问题。还可

能破坏供热系统整体结构，造成供热系统热

力失调、水力失调。

2.不拿暖气水当生活用水

供热系统中的水是经过化学处理后的专

用水，称作软化水，为防止锅炉和供热系统

结垢及爆管，水中添加了火碱、栲胶、磷酸

钠等软化水处理药剂，绝不能饮用。即使洗

菜洗澡，洗衣拖地，也会对人体和物品产生

损害。

3.暖气上不挂衣服、不放杂物

湿衣服用暖气烘干，容易为霉菌孢子生

长创造空间，尤其是烟曲霉菌，易吸入导致

潜在的肺部感染。

暖气片是发散式散热，当我们在它的周

围摆放物品，会影响热的传导、对流和辐射

作用，从而影响室内温度的升高。

4.不可过度贪暖，警惕“暖气病”

供暖季开始后，室内空气干燥，蒸发的

水分更多。人体长时间处于干燥环境中，就

容易导致各种症状，加重疾病。多开窗通

风，可以用加湿器、绿植等调节空气湿度。

饮食方面多喝水，多吃蔬菜水果，少吃一些

油腻、刺激性食物，尽量不要饮酒。

“过冬神器”用对了吗？
冬季取暖，电暖气、电热毯、暖手宝等

同样受到大家的青睐。这些“过冬神器”带

来暖意的同时，隐藏的安全隐患也需注意。

1.电热毯：不要长时间使用

使用电热毯的时候，一定要先预热，然

后拔掉插头使用。通电时间不要太长，上床

入睡应关掉电源。温度过高不仅有安全隐

患，还会降低睡眠质量。

2.电暖气：远离易燃物品

电暖气在使用时，机体温度普遍偏高，

要远离易燃物品1米以上，尤其是家里的衣

物、被褥和纸质物品不要放在旁边。

3.暖手宝：切勿边充电边使用

杜绝边充电边用，防止爆炸危险。要经

常检查电源线路是否有破损，充电过程是否

有发热现象，超过使用年限的暖手宝应淘汰

处理，杜绝安全隐患。

4.暖贴：不要直接在皮肤上使用

睡觉时不要使用，以免发生烫伤。低温

烫伤痛感虽不明显，但伤害深度大，皮肤可

出现红肿、水泡、脱皮、发白。

暖贴不要直接接触皮肤，应隔一层布料

贴在衣裤上，避开手、腿内侧皮肤薄弱的

地方。

安全生产是指在生产经营活动中，为了避
免造成人员伤害和财产损失的事故，而采取相
应的事故预防和控制措施,使生产过程在符合
规定的条件下进行，以保证从业人员的人身安
全与健康、设备和设施免受损坏、环境免遭破
坏，保证生产经营活动得以顺利进行的相关活
动。今天，小编带你了解安全生产常识。

安全生产“六做到”
做到安全培训教育：主动接受培训，组织员工

安全教育；做到风险隐患管控：每季必查1次 (高危
企业、小微园区〔厂中厂〕运营单位每月必查1次 )，
应急逃生通道必查，隐患消除要及时；做到安全投
入有保障：有监测监控、有应急联动设施、有人员队
伍、有演练经费；做到应急有准备：能预警、有演练、
有信号、有人守；做到重点时段在岗值守：危大工程
实施、复工复产，开停车、试运行，重要节假日生产
经营等，要带班值守；做到如实报告信息：报人员受
困情况、报事发地点。

安全生产“六务必”
务必遵守岗位操作规程：做到“三懂三会”（懂

基本安全常识、懂岗位主要风险、懂逃生自救和
呼救技能；会查改事故隐患、会使用消防器材、会
使用应急广播或逃生警铃等呼救设备）；特种作
业人员务必持证上岗：特种作业人员必须按照国
家有关规定经专门的安全作业培训,取得特种作
业操作证后方可上岗作业；岗前务必检查安全：
岗前查设备、岗中查防护、岗后查清理；逃生通道

务必牢记：牢记逃生路线，班前查畅通、发现问题
就举报；务必第一时间“避”至安全地带：逃生是
第一要务，日常多留意、及时看风向；务必“报”告
情况及时求援：拉警铃、报平安、快救援。

安全生产“六必须”
“班前会”必须强调安全：班前“三查三

交”（查员工仪表、查劳保用品佩戴安全、查工
作精神状态，交生产任务、交作业安全、交技术
要求）；逃生通道必须保持畅通：每天至少查一
次；现场作业必须杜绝“三违”：岗中查“三
违”(违章作业、违章指挥、违反劳动纪律)；危
险作业必须落实现场监护：危险作业一看二查
三监护，一看资格条件、二查禁业规定落实、三
现场监护到位；异常情况必须到场研判：看工
艺、查参数、拉警铃；快速响应必须做到三个

“第一”：第一时间发出警报、组织人员疏散转
移，第一时间控制危险源，第一时间报告信息。

安全生产“六大纪律”
进入现场必须戴好安全帽，扣好帽带，并

正确使用个人劳动防护用品；二米以上的高
处、悬空作业，无安全设施的，必须戴好安全
帽、扣好保险钩；高处作业时，不准往下或者向
上乱抛材料和工具等物件；各种电动机械设备
必须有可靠的安全接地和防雷装置，方能开动
使用；不懂电器和机械的人员，严禁使用和玩
弄机电设备；吊装区域非操作人员严禁入内，
吊装机械必须完好，把杆垂直下方不准站人。

安全生产须知

遗失声明

▲同仁县兰采乡还曲乎村 1-15 号央宗拉毛
U630073776号出生医学证明（副本）声明遗失。
▲ 河 南 县 柯 生 乡 毛 曲 村 028 号 多 杰 卓 玛
S630007149号出生医学证明声明遗失。
▲ 泽 库 县 多 禾 茂 乡 卫 生 院 核 准 号 为
J8553000110901 号开户许可证（副本，编号：
8510-00293851，账号：28630001040012565）声明
遗失。
▲青海省同仁县双朋西乡双朋西村284号华旦
多杰O630105423号出生医学证明声明遗失。
▲同仁福原砂锅小炒 92632321MA75L1968A 号
营业执照（正、副本）声明遗失。
▲ 尖 扎 县 乐 乐 饮 食 品 综 合 商 店
JY16323220009541号食品经营许可证（副本）声
明遗失。
▲黄南州泽库县宁秀乡禾角日村一社37号多杰

杨宗U630033632号出生医学证明（正、副本）声
明遗失。
▲ 河 南 蒙 古 族 自 治 县 财 政 局 核 准 号 为
Z8554000012801 号开户许可证（正本，编号：
8510-00034890，账号：68855401016012000120）
声明遗失。
▲同仁县兰采乡卫生院青D-09676号机动车登
记证声明遗失。
▲河南县优干宁镇赛尔旦社区黄河路北侧扎西
当周的632324100001GB00482号不动产权证（土
地面积：1521.01㎡，房屋面积：203.69㎡）声明
遗失。
▲同仁福中服装店92632321MABJD003X2号营
业执照（正、副本）声明遗失。
▲尖扎县第二建筑建材公司尖国用（1995）字第
0045号国有土地使用证声明遗失。
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